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Απολογιςμόσ Απερχόμενου ΔΣ

16/1/2019

Κατά τθ διετία που πζραςε, το ΔΣ του Συλλόγου αςχολικθκε αφενόσ μεν με ηθτιματα που

αφοροφν ςτο επίπεδο διαβίωςθσ, τισ εργαςιακζσ ςυνκικεσ και τθν κακθμερινότθτα των

πανεπιςτθμιακϊν δαςκάλων και αφετζρου με κζματα που αφοροφν ςυνολικά ςτθν

τριτοβάκμια εκπαίδευςθ και το ρόλο του Πανεπιςτθμίου ςτθν κοινωνία. Επίςθσ,

παρουςίαςε τεκμθριωμζνεσ απόψεισ αναφορικά με προβλιματα που προζκυψαν κατά τθ

διετία αυτι ςτθ λειτουργία του ΕΚΠΑ. Προςπάκθςε όλο αυτό το διάςτθμα να ςυνειςφζρει

ςτθν απρόςκοπτθ ενθμζρωςθ των ςυναδζλφων και, όποτε αυτό ιταν πρόςφορο, να

προτείνει και να ςυμμετζχει ςε ςυγκεκριμζνεσ δράςεισ για τθν διεκδίκθςθ των αιτθμάτων

μασ.

Στα πλαίςια των παραπάνω, ςυγκάλεςε Γενικζσ Συνελεφςεισ, οργάνωςε ςυηθτιςεισ και

ςυμμετείχε ενεργά ςε εκδθλϊςεισ που οργανϊκθκαν από άλλουσ ςυλλόγουσ διδαςκόντων

αναφορικά με το μιςκολογικό και το ςυνταξιοδοτικό πρόβλθμα που αντιμετωπίηουν τα

μζλθ ΔΕΠ, κακϊσ και τθν υποχρθματοδότθςθ τθσ τριτοβάκμιασ εκπαίδευςθσ. Είναι ςαφζσ

ότι θ οικονομικι κρίςθ και θ επιβολι μνθμονιακϊν πολιτικϊν δε κα μποροφςε να αφιςει

αλϊβθτεσ οφτε τθν τριτοβάκμια εκπαίδευςθ ςτο ςφνολό τθσ, οφτε τισ αποδοχζσ των μελϊν

ΔΕΠ. Παρόλα αυτά, διαπιςτϊςαμε κατ’ επανάλθψθ μια προκατάλθψθ αναφορικά με τουσ

πόρουσ που κατανζμονται ςτο Πανεπιςτιμιο. Ενϊ το ΑΕΠ τθσ χϊρασ υπζςτθ μείωςθ τθσ

τάξθσ του 25%, οι διατικζμενοι πόροι για το Πανεπιςτιμιο μειϊκθκαν κατά τουλάχιςτον

70% και οι μιςκοί των μελϊν ΔΕΠ κατά 40%, κακιςτϊντασ τθ ςφγκριςθ με άλλα ειδικά

μιςκολόγια εξαιρετικά άδικθ για τουσ πανεπιςτθμιακοφσ δαςκάλουσ. Παράλλθλα, το νζο

αςφαλιςτικό ςφςτθμα επιφζρει επιπλζον μειϊςεισ ςτισ ςυντάξεισ των μελϊν ΔΕΠ κακϊσ το

χρονικό διάςτθμα που προςμετράται για τθν αναπλιρωςθ είναι κατά τεκμιριο μικρότερο.

Τζλοσ, παρά τισ επανειλθμμζνεσ υποςχζςεισ από αρμόδιουσ υπουργοφσ για κάποια, ζςτω

πολφ μικρι, αποκατάςταςθ τθσ ανιςότθτασ ςε βάροσ των πανεπιςτθμιακϊν ςτα ειδικά

μιςκολόγια, με το αντίςτοιχο νομοςχζδιο προζκυψε και νζα μείωςθ περί το 5%.

Με άξονα τα παραπάνω ηθτιματα το ΔΣ του Συλλόγου μασ, ςυγκάλεςε Γενικζσ ςυνελεφςεισ

και πρότεινε τθ ςυμμετοχι ςε τρεισ απεργιακζσ κινθτοποιιςεισ (17/5/2017, 14/12/2017,

7,8/3/2018), προςκάλεςε τα μζλθ του Συλλόγου ςε ενθμερωτικι ςυηιτθςθ, ςυμμετείχε

ενεργά ςτθν θμερίδα για το Δθμόςιο Πανεπιςτιμιο που πραγματοποιικθκε ςτο Πάντειο

Πανεπιςτιμιο κακϊσ και ςτισ δφο διαςυλλογικζσ ςυναντιςεισ μελϊν ΔΕΠ που

πραγματοποιικθκαν μετά από πρόςκλθςθ του Συλλόγου Διδαςκόντων τθσ ΦΛΣ.



Ακόμθ το ΔΣ ανζδειξε και ανζλαβε πρωτοβουλίεσ για τθν επίλυςθ ηθτθμάτων που

αφοροφςαν ηθτιματα που εμφανίςτθκαν ςτθ λειτουργία του ΕΚΠΑ. Όπωσ το πρόβλθμα που

προζκυψε με τισ οικονομικζσ υπθρεςίεσ αναφορικά με τισ μιςκολογικζσ ωριμάνςεισ των

μελϊν ΔΕΠ, με το εργαςιακό κακεςτϊσ των εργαηομζνων ςτθν κακαριότθτα, με τθν επιλογι

και τουσ όρουσ τθσ ενςωμάτωςθσ ςτο ΕΚΠΑ του ΤΕΙ Χαλκίδασ, κακϊσ και πρόςφατα με τισ

οικονομικζσ απαιτιςεισ των δικθγορικϊν εταιριϊν αναφορικά με τθν καταβολι των

αναδρομικϊν.

Οφείλουμε να ομολογιςουμε όμωσ, ότι ςτισ ΓΣ που προκιρυξε το ΔΣ δεν υπιρξε απαρτία.

Θεωροφμε ότι το γεγονόσ ότι και ο δικόσ μασ Σφλλογοσ, όπωσ οι υπόλοιποι ανά τθν Ελλάδα,

δεν καταφζρνει να μαηευτεί για ΓΣ αποδυναμϊνει οποιαδιποτε προςπάκεια διεκδίκθςθσ

των αιτθμάτων μασ. Τα περιςςότερα από τα ηθτιματα με τα οποία καταπιάςτθκε το ΔΣ του

Συλλόγου τθ διετία αυτι παραμζνουν ανοιχτά απαιτϊντασ τθ ςυνζχιςθ εντατικισ και

ςυγκροτθμζνθσ προςπάκειασ από όλουσ μασ.



Ο Πρόεδρος



Ο Γραμμαηέας



Δ.Φαζοσλιώηης



Κ. Μηλολιδάκης
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